



# Ústecký kraj



**Dobrá zpráva pro školy v kraji  
ÚSPORY ENERGIE  
PŘINESOU MILIONY**

str. 5



**Horská služba ČR  
U HEJTMANA  
BYL JEJÍ NOVÝ  
NÁČELNÍK**

str. 6



**Hry IX. zimní olympiády  
děti a mládeže  
KRAJSKÁ VÝPRAVA  
PŘIVEZLA 18 MEDAILÍ**

str. 7

## SLOVO HEJTMANA

### Vážení spoluobčané Ústeckého kraje,



oproti loňskému roku začal rok 2020 ve znamení nepříznivých zpráv. Tragický požár ve Vejprtech přinesl osm obětí na lidských životech, rozloučili jsme s předsedou Senátu Parlamentu ČR, dlouholetým primátorem Teplic a krajským zastupitelem Jaroslavem Kuberou, nepříznivé zprávy znějí z Rumburku kvůli omezení provozu Lužické nemocnice.

Ústecký kraj se snaží problémová témata aktivně řešit. Městu Vejprty jsme poskytli okamžitou finanční pomoc ve výši 1 milion korun, dalších 5 milionů korun přes kraj dorazilo z Ministerstva práce a sociálních věcí. Kvůli Lužické nemocnici jsem společně s vedením Krajské zdravotní, a. s. jednal v Praze s ministrem zdravotnictví. Přesto, že Ústecký kraj nebyl nikdy vlastníkem této nemocnice a veškerá předchozí jednání o její záchraně ztroskotala na neochotě města Rumburk domluvit se na podmínkách jejího převzetí, přednesli jsme panu ministrovi naši představu o možném rozsahu zachování zdravotní péče v této nemocnici. Mělo by jít o interní péči a chirurgii v denním režimu, další speciální ambulance a lůžkovou ošetrovatelskou péči. Samozřejmě pouze za předpokladu, že Rada a Zastupitelstvo kraje rozhodnou o nabytí části této nemocnice do svého majetku.

Mluvit se ale dá také o pozitivních věcech, které se podařily. Ústecký kraj se úspěšně prezentoval na největším veletrhu cestovního ruchu ve střední Evropě Holiday World. Na pražském veletrhu spojil kraj síly se svými partnerskými regiony, které se prezentovaly v rámci expozice Brána do Čech. Letos se jednalo o oblast Bosny a Hercegoviny Republika Srpska s metropolí Banja Lukou a polskou lokalitu kolem Mazurských jezer v Okresu Ostróda. Expozice jsem si osobně prohlédl a patřily k těm nejlepším v rámci veletrhu. Věřím, že i touto formou do našeho kraje přilákáme nové návštěvníky, kteří zde stráví příjemný čas a odvezou si milé zážitky.

Musím se také dotknout oblasti dopravy. Na regionální železnici vstoupilo úspěšně několik soukromých dopravců a na rozdíl od jiných částí republiky se tak v našem kraji stalo bez větších problémů nebo komplikací. Připomínky cestujících pilně eviduje odbor dopravy a silničního hospodářství a postupně je s dopravci řeší. Připravenost úředníků pomohla stabilizovat rovněž autobusovou linkovou dopravu, kdy se postupně Doprava Ústeckého kraje začleňuje do systémů městské hromadné dopravy a na základě podnětů od starostů obcí jsou postupně upravovány linky a jízdní řády tak, abychom poskytli obyvatelům kraje ty nejlepší služby. Již koncem března posílí například nové linkové autobusové spoje trasu z Děčína do Hřenska a Mezní Louky do turisticky atraktivní části Národního parku České Švýcarsko. Tato linka byla v minulém roce během turistické sezóny velmi přetížená a letos by tak měly být autobusové spoje mnohem četnější a doprava do této lokality komfortnější. Čím více autobusů, tím méně aut, snad tato rovnice bude v letošním roce platit. **Hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Buběniček**

## Na největším tuzemském veletrhu cestovního ruchu Holiday World lákal návštěvníky i Ústecký kraj

Největší domácí veletrh cestovního ruchu Holiday World, jehož součástí je i veletrh regionální turistiky, se letos konal už po devětatdácáté. Velkou expozicí Brány do Čech tu prezentoval i Ústecký kraj se svými nejkrásnějšími lokalitami, statutárními městy a čtyřmi destinačními agenturami, které do regionu každý rok lákají víc a víc návštěvníků.

„Ústecký kraj má co nabídnout, turistika u nás je na vzestupu, máme tady nádherné přírodní, kulturní a historické památky. Novinkou je zápis hornické krajiny do UNESCO. Věřím, že Ti, kteří k nám přijedou poprvé, budou překvapení, jak je Ústecký kraj nádherný,“ řekl na veletrhu hejtmán Oldřich Buběniček, který nechyběl u slavnostního zahájení ani na krajském stánku, kde se setkal se zástupci zahraničních regionů.

Partnerským regionům ze zahraničí umožňuje Ústecký kraj prezentaci v rámci své expozice.

Jedním z nich byla oblast Bosny a Hercegoviny Republika Srpska s metropolí Banja Lukou a také polská lokalita Mazurských jezer v oblasti města Ostróda. Ta je pro turisty velmi atraktivní například každoroční rekonstrukcí středověké bitvy u Grunwaldu z roku 1410, ale hlavně kuriózní sestavou lodních výtahů, které přepravují lodě s turisty mezi jezery a převýšení mezi nejvyšší a nejnižší hladinou činí skoro 100 metrů. Součástí zahajovacího dne ve-



**NÁMĚSTEK HEJTMANA** Zdeněk Matouš pokřtil společně s hejtmánem Královohradeckého kraje Jiřím Štěpánem česko-německého průvodce po Labské stezce.

letrhu byl i společný křest letošního nového česko-německého průvodce po Labské stezce. Ústecký kraj se na výstavbě trasy v režimu cyklostezky významně podílí již deset let, u křtu byl proto náměstek hejtmána pro regionální rozvoj a cestovní ruch Zdeněk Matouš, který řekl: „Labská stezka je skvělý produkt cestovního ruchu, přivede k nám řadu návštěvníků i ze zahraničí, kteří se zde zdrží několik dní a mají v rámci své cesty možnost poznat řadu krásných míst Ústeckého kraje.“

*Do Ústeckého kraje v roce 2019 přijelo 657 946 turistů, meziroční nárůst je pak 4,1 procenta. V regionu pak strávili o tři procenta více nocí než v roce 2018. Loni zamířilo do kraje 222 498 cizinců, z toho zhruba sto tisíc Němců. Počet lidí, kteří jezdí na sever Čech za zábavou či poznáním, stoupá od roku 2010. Tehdy jich přijelo kolem 293 tisíc. K nejnavštěvovanějším lokalitám v regionu patří České Švýcarsko, České středohoří či východní část Krušných hor.*

## Je náš kraj hloupý?

Někdo si možná myslí, že ano... Starostové obcí se proto mohou přesvědčit, že tomu tak není! Na konci dubna k tomu budou mít jedinečnou příležitost, protože se koná již druhý ročník konference „SMART REGION“ s podtitulem „chytrý region v praxi“. Všem nám je asi jasné, že informace vládou 21. století – ten, kdo je má, nebo je má dřív, tak má také určitý náskok. A Ústecký kraj chce být rozhodně regionem, kterým patří budoucnost včetně té informační. Proto se mimo jiné rozhodl budovat vlastní otevřenou datovou platformu PORTABO, která bude v budoucnu sloužit nejen samotnému kraji, ale i všem jeho městům

a obcím, různým organizacím, institucím, firmám, podnikatelům, zkrátka všem občanům i návštěvníkům Ústeckého kraje. Co se zatím na tomto neoraném poli povedlo, vám nejen představíme, ale nabídneme i možnost přímé spolupráce. Jste starostou obce nebo města, tajemníkem úřadu, projektovým manažerem, informatikem nebo třeba máte na starosti rozvoj obce? Právě pro vás budou jistě zajímavá témata z oblasti energetického managementu, dopravní informace „v kapse“, údaje o stavu a vývoji našeho životního prostředí apod. Ostatně vodě a suchu bude při té příležitosti věnován samostatný seminář. A teď už se jistě jenom ptáte – kdy a kam? Tak tedy ve čtvrtek 23. dubna 2020 od 9 hodin v Kině Svět v Chomutově.

## Na Ministerstvu zdravotnictví se uskutečnilo jednání ohledně Lužické nemocnice v Rumburku

Jednání na půdě Ministerstva zdravotnictví ohledně budoucnosti Lužické nemocnice se dne 11. února zúčastnili hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Buběniček společně s předsedou představenstva Krajské

zdravotní, a. s. Jiřím Novákem a generálním ředitelem KZ, a. s. Petrem Fialou.

Kromě ministra zdravotnictví Adama Vojtěcha byl na jednání přítomen také náměstek ředitele Všeobecné zdravotní pojišťovny

České republiky pro zdravotní péči David Šmechlik. Případný návrh odkupu části nemocnice musí projednat Rada Ústeckého kraje a následně Zastupitelstvo Ústeckého kraje. Ústecký kraj doposud žádnou nabídku neobdržel.

## Výprava Ústeckého kraje se vměstnala do první desítky. Z olympiády dětí a mládeže si veze osmnáct medailí



**JE DOBOJOVÁNO!** Hry IX. zimní olympiády dětí a mládeže v Karlovarském kraji jsou minulostí. Stočlenná výprava sportovců Ústeckého kraje se umístila mezi regiony na 10. místě a odvezla si 18 medailí (6 zlatých, 5 stříbrných a 7 bronzových). Silný byl i výběr hokejistů, ten však skončil na pátém místě (na snímku v zápasu proti Pardubickému kraji). Mezi jednotlivci zazářila rychlobruslařka Hanka Panešová, která si odvezla jednu zlatou a jednu stříbrnou medaili. Mezi kolektivy byli tradičně úspěšní karatisté a smíšená štafeta lyžařského orientačního běhu. **Pokračování na straně 7**











# Ústečtí v první desítce. Z olympiády dětí a mládeže vezou osmnáct medailí

**Pokračování ze strany 1**  
Na Hrách IX. zimní olympiády dětí a mládeže, které letos hostil Karlovarský kraj, uzavřela výprava Ústeckého kraje ve finálovém pořadí první desítku. Od posledních her si tak polepšila o tři příčky. Na deváté místo a domácí sportovce jí chyběly pouhé dva body.  
Z karlovarské olympiády si mladí sportovci domů přivezli celkem osmnáct medailí, to je oproti minulým zimním hrám dvojnásobek. K celkové bilanci šesti zlatých, pěti stříbrných a sedmi bronzových medailí nejvíce přispěli, spolu s karatisty, závodníci na snowboardu

a bruslích.  
„Letošní olympiáda dětí a mládeže naše očekávání určitě splnila. Oproti té minulé, kdy jsme se jako kraj umístili předposlední, je místo v první desítce veliký úspěch,“ uvedla na vedoucí výpravy Lucie Drncová.  
Ústeckým olympionikům se dařilo v mnohých zimních disciplínách, avšak letos mladí sportovci slavili největší úspěchy právě na rychlobruslařské dráze a na snowboardu. A to i přes nepříznivé sněhové podmínky a časté změny v programu. Vítězství na prkně vybojovaly Anna Halašová ve snowboardcrossu a Sofie Biegelová v para-

lelním obřím slalomu. Z rychlobruslení si kraj odváží po jedné z každého cenného kovu, ten nejžádanější ukořistila za supersprint Hana Panešová.  
Jednou z disciplín, do kterých vkládalo vedení výpravy největší ambice, bylo karate. Sport, který se letos poprvé objevil na LOH v japonském Tokiu, byl výjimečně zařazen do programu zimní Olympiády dětí a mládeže a hostily jej Mariánské lázně. Ústecká výprava v tomto bojovém umění získala hned šest medailí, z toho jednu zlatou, dvě stříbrné a tři bronzové. Nejúspěšnější byl tým mladších žáků ve složení

Adéla Čepičková, Kimi Zita a Jan Bednář, kteří ve skupinové disciplíně kata obsadili první příčku. První dva jmenovaní pak uspěli i v soubojích kumite jednotlivců.  
Ne všichni sportovci byli se svými výkony spokojeni. „Některým dětem to letos nevyšlo, to se bohužel ve sportu stává. Někdy člověk nemá svůj den,“ přiznala Drncová. A hned s úsměvem dodala: „Ale do příštích zimních her máte další dva roky. Když nepolevíte v tréninku, tak se ten úspěch určitě dostaví.“  
**Zpracovala:** Stella McGoldrick (členka programu ČOV



VÝPRAVA ÚSTECKÉHO KRAJE dorazila do Karlových Varů.



Bronz pro Ústecký kraj vybojovala **SMÍŠENÁ ŠTAFETA** lyžařského orientačního běhu.



**KRAJŠTÍ KARATISTÉ** brali cenné medaile.



Zlatá snowboardistka **SOFIE BIEGELOVÁ** a bronzová **EMMA MAYA MAREŠOVÁ**.

## Medailové úspěchy výpravy Ústeckého kraje: Zlato:

Smišený tým, karate, kata team, starší dívky a chlapci, **Anna Halašová**, snowboarding, snowboardcross, starší dívky, **Sofie Biegelová**, snowboarding, paralelní obří slalom, mladší dívky, **Marek Müller**, alpské disciplíny, obří slalom, starší chlapci, **Hana Panešová**, rychlobruslení, 111 m - super sprint, mladší dívky, **Mirka Řeháková**, Lyžařský orientační běh, krátká trať, dívky 14 let.

## Stříbro:

**Adéla Čepičková**, karate, kumite jednotlivci, starší dívky -47 kg, **Lenka Kovářová**, karate, kumite jednotlivci, dorostenky +52 kg, **Jan Třešňák**, akrobatické lyžování, skicross, mladší chlapci, **Jáchym Novák**, alpské disciplíny, slalom, mladší chlapci, **Hana Panešová**, rychlobruslení, 333 m, mladší dívky.

## Bronz:

**Zita Kimi**, karate, kumite jednotlivci, starší chlapci -50 kg, **Smišený tým**, karate, kata team, dorostenky a dorostenci, **Smišený tým**, karate, kumite team, starší dívky a chlapci, **Emma Maya Marešová**, snowboarding, paralelní obří slalom, mladší dívky, **Julie Sušická**, snowboarding, slopestyle, starší dívky, **Patrik Hendrych**, rychlobruslení, 500 m, mladší chlapci, **Smišená štafeta**, lyžařský orientační běh, štafeta, dívka, chlapec 14 let.



**BIATLONISTÉ** při „ležce“.



**1. NÁMĚSTEK HEJTMANA** Martin Klika (vpravo) se byl podívat na zápas Ústeckého kraje.



**V RYCHLOBRUSLENÍ** měla naše výprava také želízko v ohni.

## KRÁTCE



Sergej Alexandrovič Bezrukov, nový obchodní rada Ruské federace v ČR přijel na Krajský úřad Ústeckého kraje, aby se zde setkal s hejtmánem Oldřichem Bubeníčkem. Předmětem jednání byl zájem z ruské strany o rozvoj mezinárodních vztahů na poli obchodu. Česká republika je pro Rusko důležitým obchodním partnerem. Jednání se zúčastnil také Jiří Aster, předseda Krajské hospodářské komory Ústeckého kraje a Jaroslava Kuszniruková, vedoucí odboru strategie přípravy a realizace projektů.

Na Výstavišti Zahrady Čech v Litoměřicích se uskutečnila pod hlavičkou organizátorů Českého svazu chovatelů a Základní organizace Litoměřice-Žitnice propagačně naučná výstava „Děti a zvířata Litoměřice 2020“. Mezi návštěvníky nechyběl ani hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. Smyslem této akce bylo především seznámit děti a mládež s chovanými drobnými a hospodářskými zvířaty, informovat je o jejich chovu či způsobu pečování o ně a tím u nich vyvolat zájem o zvířata, přírodu a chovatelskou činnost. V bohatém programu nechyběla výstava morčat, expozice králíků, drůbeže a holubů.



Okolí jezera Milada na Ústecku, kde se konal první únorovou sobotu Milada Winter Run, přivítalo rekordních 564 závodníků. Delší 12 km trasu zvládl Aleš Filingr před Janem Žaloudkem a Josefem Procházkou. Ženský závod vyhrála s náskokem dvou minut Adéla Cívínová, druhé místo brala Simona Nekolová a třetí Jarmila Sobecká. Na kratší trase pěti kilometrů se z vítězství radoval Filip Drážďanský. Druhé místo patřilo Roy Brunsovi a třetí Erichu Panitzovi. V kategorii ženo vyhrála Lujza Sláviková před Ivanou Vávřou a Zuzanou Kotěšovcovou. Svůj závod si odběhly také děti.

Hejtmán Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček přivítal ve své pracovně krajského koordinátora a předsedu myslivecké rady okresního spolku v Ústí nad Labem Bohumíra Freiberga, předsedu myslivecké rady okresního spolku v Děčíně Václava Vomáčku a členku okresní myslivecké rady Ústí a Klubu dam české myslivosti Helenu Macháčovou. Myslivci hejtmána informovali o stavu zvěře v lesích v regionu. Zároveň také připomněli, že se bude na krajském úřadu dne 19. března 2020 konat odborná myslivecká konference. Byly vydány nové učební texty pro výuku myslivosti (na snímku).



## FILMOVÁ KANCELÁŘ ŮK



Česká filmová a televizní akademie nominovala na České Lvy za nejlepší televizní seriál také u diváků velmi oblíbený seriál Most! O tom, jestli nakonec seriál a jeho tvůrci dostanou Českého Lva, se rozhodne 7. března v Praze.

Po šest večerů se na obrazovkách České televize bude od 23. února objevovat kriminální příběh o drogovém dealerovi. Seriál se vloni na podzim natáčel kromě Prahy také v Ústeckém kraji za přispění Filmové kanceláře Ústeckého kraje. Příběh minisérie vznikl na základě původního námětu Jiřího Vacka, jednoho ze zakladatelů Národní protidrogové centrály. Děj tak reflektuje zkušenosti skutečných policistů z terénu a dal by se shrnout jako tři týdny v životě drogového dealera, který působí v česko-vietnamské drogové mafii. Několik dní strávili filmaři také v Ústeckém kraji. Klapka padla například v Chomutově, konkrétně v areálu bývalých městských lázní z osmdesátých let 20. století (na snímku z natáčení v Chomutově Lenka Krobotová).



## S obcemi o dotačních příležitostech

O dotačních titulech a možnostech získat peníze na rozvoj měst a obcí se hovořilo na konferenci pořádané Ústeckým krajem ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj, Ministerstvem průmyslu a obchodu a Agenturou Czechinvest.

Konferenci zahájil 1. náměstek Martin Klika, který představil především krajské dotační příležitosti. „Ústecký kraj vyhláší na 40 dotačních programů a další možnosti jsou individuální dotace z Fondu Ústeckého kraje. Program obnovy venkova je letos posílený a dosahuje výše skoro 30 milionů korun, navíc se rozšířil o podporu přípravy projektové dokumentace pro žádosti do Státního fondu životního prostředí. Pro menší obce to může být velmi vítaná a důležitá pomoc. V současné době také připravujeme program na pod-



poru venkovských prodejen,“ připomněl konkrétní programy náměstek Klika (na snímku).

Na programu bylo představení programu RE:START, který je určený pro strukturálně znevýhodněné regiony, tedy i pro Ústecký kraj. Hovořilo se o možnosti využití brownfieldů a dalších dotačních příležitostech z národních zdrojů. Seminář byl připraven v rámci krajského projektu Regionální stálá konference.

